
 
 
 
  

Kommenterad dagordning 
- enligt den preliminära dagordning som framkom i Coreper den 23 januari 

1. Godkännande av den preliminära dagordningen 

Lagstiftningsöverläggningar 

2. (ev.) Godkännande av listan över A-punkter 
 

3. Ekonomisk styrning – ”tvåpacket 
 - Politisk överenskommelse 

Ekofinrådet ska nå en politisk överenskommelse om de båda förslagen 
till förordningar.  
 
Överläggning har skett med Finansutskottet 17 januari 2012. Samråd 
med EU-nämnden har skett vid ett flertal tillfällen, senast 30 november 
2012.  
 
De två förslagen till förordningar rör förstärkning av 
budgetövervakningen i euroområdet och stärkt övervakning av 
euroländer som har, eller hotas av, allvarliga problem med sin finansiella 
stabilitet (se vidare Fakta-PM 2011/12:FPM70).  
 
Ekofinrådet nådde den 21 februari 2012 en allmän inriktning. 
Europaparlamentet avslutade sin interna behandling av förslagen i juni 
2013 och därefter inleddes trilogförhandlingar mellan rådet och 
Europaparlamentet.  
 
Regeringen anser att de senaste årens utveckling tydligt har visat på 
behovet av stärkt efterlevnad av det ekonomiska regelverket i EU, och i 
synnerhet inom euroområdet. Det är därför rimligt att euroländerna 
vidtar åtgärder som möter de allvarliga utmaningar som det gemensamma 
valutasamarbetet nu står inför, bland annat genom åtgärder som gör det 
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befintliga regelverket tydligare. Detta förbättrar förutsättningarna för 
medlemsstaternas efterlevnad av reglerna. 

4. Övriga frågor – aktuella lagstiftningsförslag 
 - Information från ordförandeskapet 

Ordförandeskapet har signalerat att man ska informera om hur 
förhandlingarna med Europaparlamentet fortskrider vad gäller förslagen 
om den gemensamma tillsynsmekanismen för banker (SSM) och de 
reviderade kapitaltäckningsreglerna (CRDIV/CRR).  

Icke lagstiftande verksamhet 

5. Godkännande av listan över A-punkter 

6. Beviljande av ansvarsfrihet för kommissionen för genomförande 
av budgeten för 2011 
- Rådets rekommendation 

Ekofinrådet ska anta en rekommendation till Europaparlamentet om 
huruvida kommissionen ska beviljas ansvarsfrihet för genomförandet av 
budgeten för 2011. Ansvarsfrihetsprövningen sker varje år och baseras 
främst på den Europeiska revisionsrättens årsrapport från granskningen 
av genomförandet av budgeten för aktuellt budgetår.  
 
Revisionsrättens granskning av kommissionens genomförande av 
budgeten för 2011 visade på en felnivå i linje med föregående år och 
lämnar för 18:e året i rad en revisionsförklaring med reservation vad 
gäller lagligheten och korrektheten i transaktionerna. HG Wessberg 
(Sveriges ledamot i revisionsrätten) presenterade årsrapporten för EU-
nämnden den 7 november. 
 
Ordförandeskapets förslag är att rådet ska rekommendera 
Europaparlamentet att bevilja kommissionen ansvarsfrihet.  
 
Regeringen ser allvarligt på det faktum att kommissionen inte har erhållit 
en revisionsförklaring utan reservation för alla delar av budgeten. Det är 
angeläget att kommissionen vidtar åtgärder för att förbättra 
genomförandet så att en revisionsförklaring utan reservation kan erhållas 
för hela budgeten. Förra året röstade Sverige nej till att rekommendera 
kommissionen ansvarsfrihet.  
 
Regeringen avser att återkomma till EU-nämnden i frågan om hur 
Sverige ska rösta vid Ekofinrådet.  
 
Rådet beslutar i frågan med kvalificerad majoritet. 
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7. Rådets budgetriktlinjer för 2014 
- Antagande av slutsatser 

Rådet ska anta slutsatser om vilka prioriteringar som man vill se i 
kommissionens förslag till EU-budget för 2014.  

 

Ärendet har inte tidigare behandlats i riksdagen.  
 
I budgetriktlinjerna understryker rådet nödvändigheten av att vid 
upprättandet av EU-budgeten för 2014 ta hänsyn till de budgetära 
begränsningar som återfinns på nationell nivå i syfte att reducera 
underskott och skuldsättning samt behovet av att bevara budgetdisciplin 
på alla nivåer. Rådet anser att EU:s budget bör ta hänsyn till rådande 
situation, men även mildra dess negativa effekter genom att tillhandahålla 
resurser i syfte att stimulera tillväxt och sysselsättning.  
 
Därutöver uppmanas kommissionen att budgetera med tillräckliga 
marginaler för att möjliggöra hantering av oförutsedda händelser, göra 
mer realistiska prognoser samt återkommande redovisa genomförandet 
av budgeten.  
 
Rådet lyfter även fram mängden utestående åtaganden (RAL – reste à 
liquider)som en central fråga som kommissionen i årsbudgetprocessen 
uppmanas bevaka och beakta i sitt budgetförslag.  
 
Kommissionen uppmanas att fortsätta arbetet med att dels utveckla 
transparens och tydlighet i dokumenten som biläggs budgetförslaget, 
dels förbättra resultatinformationen i verksamhetsförklaringarna samt 
förbättra budgeteringen för myndigheterna.  
 
I ljuset av att de nationella förvaltningarna, givet det ekonomiska läget, 
måste optimera sin användning av begränsade resurser uppmanar rådet 
EU:s institutioner att under 2014 inte öka de administrativa utgifterna 
och samtidigt fortsätta att minska antalet tjänster under 2014. 
 
Regeringen kan ställa sig bakom utkastet till slutsatser. 

8. Förberedelser inför G20-mötet med ministrar och 
centralbankschefer 15-16 februari 2013  
- Mandat 

Rådet ska godkänna den Terms-of-Reference som utarbetats inför mötet 
mellan G20:s finansministrar och centralbankschefer den 15-16 februari i 
Moskva.  
 

Som ett led i de reguljära förberedelserna inför G20:s 
finansministermöten tas ärendet upp i Ekofinrådet. Ett utkast till 
mandat, Terms-of-Reference, har tagits fram i medlemskretsen. De 
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generella huvudbudskapen i texten har tidigare diskuterats i rådet i andra 
sammanhang och ligger i linje med kända svenska ståndpunkter.  
 
Regeringen kan ställa sig bakom huvudbudskapen i utkastet till Terms-
of-Reference. 

9. Kommissionens tillväxtöversikt (AGS) 2013 
- Antagande av slutsatser 

Kommissionen presenterade i slutet av november den årliga 
tillväxtrapporten för 2013. Ekofinrådet ska nu, efter att ha diskuterat 
rapporten vid det förra mötet i januari, anta rådslutsatser om densamma.  

Rapporten har behandlats i EU-nämnden vid flera tillfällen, bl.a. inför 

Ekofin 4 december 2012 och 21 januari 2013. Regeringen har ställt sig 

bakom dem fem övergripande målen för rapporten, vilka också 

överensstämmer med de prioriteringar/mål som slogs fast i förra årets 

rapport. 
 
Kommissionens årliga tillväxtrapport utgör startskottet för den 
kommande europeiska terminen för förstärkt ekonomisk samordning 
inom EU. En faktapromemoria om tillväxtrapporten har överlämnats till 
riksdagen (2012/12: FPM32).  
 
På basis av rapporten har ett utkast till rådslutsatser tagits fram. 
Ekofinrådets slutsatser kommer att ligga till grund för de slutsatser som 
ska antas vid Europeiska rådets möte den 14-15 mars 2013.  
 
Regeringen kan ställa sig bakom utkastet till slutsatser.  

10. Förvarningsmekanismen 2013 
- Antagande av slutsatser 

Kommissionen presenterade den 28 november 2012 den årliga 

förvarningsrapporten (AMR). Ekofinrådet ska nu anta rådslutsatser om 

rapporten.  

 

Rapporten har behandlats i EU-nämnden inför Ekofin den 4 december 

2012.  

 

Kommissionens förvarningsrapport ingår i den europeiska terminen för 

förstärkt ekonomisk samordning inom EU. Kommissionen pekar i AMR 

2013 på att fjorton länder kommer att bli föremål för djupgranskning 

under 2013. Förutom länderna som granskades med anledning av AMR 

2012 ska också Nederländerna och Malta djupgranskas. Sverige blir 

föremål för en förnyad fördjupad analysgranskning, där kommissionen 

anför som motiv, dels de obalanser som identifierades våren 2012 
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(däribland hög privat skuldsättning), dels utfallet av AMR 2013 (där den 

privata skuldsättningen överstiger gränsvärdet). 

 

På basis av rapporten har ett utkast till rådslutsatser tagits fram. 

Ekofinrådets slutsatser kommer att ligga till grund för de slutsatser som 

ska antas vid Europeiska rådets möte den 14-15 mars 2013.  

 

Regeringen kan ställa sig bakom utkastet till slutsatser. Regeringen 

välkomnar publiceringen av förvarningsrapporten som ett led i arbetet 

med att tidigt upptäcka obalanser.  

11. Rapport om de offentliga finansernas hållbarhet 2012 
- Antagande av slutsatser 

Rådet ska anta slutsatser om kommissionens hållbarhetsrapport 2012. 
 
2012 års hållbarhetsrapport har inte behandlats tidigare i EU-nämnden. 
Däremot skedde samråd med EU-nämnden den 11 maj 2012 om 
slutsatser rörande åldranderapporten 2012, vilken är en av grunderna för 
hållbarhetsrapporten.. 
 
Den 2 maj 2012 presenterades åldranderapporten 2012 som tagits fram av 
kommissionen och en underkommitté till Ekofinrådet. Rapporten 
innehåller demografiska framskrivningar av de åldersrelaterade offentliga 
utgifterna för medlemsländerna. Mot bakgrund av åldranderapporten 
uppmanade Ekofinrådet kommissionen att presentera en rapport om 
hållbarheten i de offentliga finanserna.  
 
Hållbarhetsrapporten, som presenterades 21 november 2012, innehåller 
en bedömning av hållbarheten i medlemsstaternas offentliga finanser på 
kort, medel- och lång sikt. I rapporten konstateras att hållbarhetsrisken 
är fortsatt stor i många EU-länder. Medan hållbarhetsrisken i vissa länder 
huvudsakligen utgör ett problem på kort- och medellång sikt, är den i 
andra länder i första hand ett långsiktigt problem. 
 
Kommissionen bedömer i rapporten att Sverige inte står inför 
hållbarhetsproblem vare sig på kort, medel- eller lång sikt. Förutom 
Sverige är det endast Tyskland, Estland, Lettland och Ungern som 
bedöms ha låg hållbarhetsrisk ur samtliga tre tidsperspektiv.  
 
Regeringen kan ställa sig bakom utkastet till slutsatser. 

12. Övriga frågor  
Det har i skrivande stund inte presenterats några övriga ärenden. 
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